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Rioleringswerken Zuid-Limburg  –  Coördinatie

Het is noodzakelijk dat de investeringen die men
op gewestelijk of bovengemeentelijk vlak plant via
de investeringsprogramma's van A q u a f i n , a f g e-
stemd zijn op deze van de gemeenten. Het behoort
tot de decretale opdracht van de Vlaamse Milieu-
maatschappij om de opmaak en samenstelling van
diverse investeringsprogramma's op te volgen.

In Zuid-Limburg zijn nog heel wat werken ge-
p l a n d . Zo plant Aquafin een uitbreiding van het
bestaande collectorennet. Belangrijk hierbij is dat
er een afstemming is met de rioleringswerken van
de gemeente en dat de wederzijdse engagementen
nagekomen worden.

1. In welke mate zijn de rioleringsplannen van de
gemeenten To n g e r e n , Riemst en Voeren gelijk-
lopend met deze van Aquafin ?

2. Hoe werden de in 2000 voorgestelde trajecten
concreet uitgevoerd in deze gemeenten (cfr.
schriftelijke vraag nr. 205 van 17 mei 2000 ; B u l-
letin van Vragen en Antwoorden nr. 16 van 30
juni 2000, blz. 1605) ?

3. Welke wijzigingen gebeurden er nog ? Om
welke reden ?

4. Welke stappen ondernam de minister wanneer
afspraken niet nagekomen worden ?

5. Welke afspraken zijn nu in projecten-
onder-voorbehoud vastgelegd ?

Antwoord

1. Het is de decretale opdracht van de V l a a m s e
Milieumaatschappij om investeringsprogram-
ma's op zowel gemeentelijk (GIP) als bovenge-
meentelijk (IP) niveau op te stellen. Bij de op-
maak van deze investeringsprogramma's waakt
zij er dan ook over dat de afstemming van de
gemeentelijke rioleringsprogramma's met de
bovengemeentelijke programma's maximaal is.

Aangezien het gewest de lokale overheden niet
kan verplichten om op een bepaalde plaats een
riolering aan te leggen wordt de uitvoering van
het bovengemeentelijke programma afhankelijk
gemaakt van het gemeentelijke investeringspro-

g r a m m a . Dit is bijvoorbeeld ook een van de re-
denen dat het huidige investeringsprogramma
voor 2004 slechts voor vier miljard Bfr projec-
ten omvat.

2 t.e. m . 5 . Hierna wordt een overzicht gegeven van
de stand van zaken, de wijzigingen en de onder-
nomen stappen voor de projecten van de stad
Tongeren en de gemeente Riemst die in juni
2000 cfr. de schriftelijke vraag nr 205 van
17/05/00 onder voorbehoud stonden. Voor de
gemeente Voeren waren er  –  zoals aangegeven
in de het antwoord op de toenmalige vraag  –
geen projecten onder voorbehoud geplaatst.

IP project 20300 : verbindingsriolering Linde-
bomstraat  –  Elderenstraat

Dit is een project van het IP 2001. De geplande
opleveringsdatum van dit project is 3/5/04. D i t
project werd onder voorbehoud geplaatst van
het uitvoeren door de stad Tongeren van het
project L99212, L i n d e b o r n s t r a a t . Voor dit pro-
ject werd door de gemeente een voorontwerp
ingediend zodat aan het voorbehoud is voldaan.

IP project 20301 : verbindingsriolering Elderen-
straat 

Dit IP-project werd samengevoegd met het IP
project 20300.

IP project 20302 : verbindingsriolering Demer-
broek 

Dit is een project van het IP 2001. De geplande
opleveringsdatum van dit project is 15/3/04. D i t
project werd onder voorbehoud geplaatst van
het uitvoeren door de stad Tongeren van het
project L202047, dienstriolering en huisaanslui-
tingen in het tracé van de collector. Een voor-
ontwerp voor dit gemeentelijk dossier moest
worden ingediend op uiterlijk 1/7/2002 maar dit
is niet gebeurd.

Wegens technische moeilijkheden voor het uit-
voeren van het gehele project zou het gemeen-
telijk aandeel alleszins beperkt blijven tot het
uitvoeren van huisaansluitingen. Voor het volle-
dige project is echter op dit ogenblik een
M i l i e u-e f f e c t e n-rapport (MER) lopende waar-
door het technisch plan van het project nog niet
kan worden goedgekeurd. Pas na afloop van dit
MER en na goedkeuring van het technisch plan
zal geweten zijn of er een gemeentelijk aandeel
is en wat de juiste omvang is. Op dat ogenblik
zal er dan ook een gemeentelijk project worden



gedefinieerd op het gemeentelijke subsidiepro-
gramma teneinde beide programma's maximaal
af te stemmen.

IP project 20999 : verbindingsriolering Berg -' s
Herenhelderen

Dit project was vastgelegd op IP 2003. Bij de
bespreking van het IP 2004 werd dit project we-
gens het lage rendement en de te beperkte vuil-
vracht niet langer opgenomen als bovenge-
meentelijk project. Indien de stad hier nog lan-
ger riolering wil aanleggen zal dit moeten ge-
beuren als een zuiver gemeentelijk project. I n-
grepen op gemeentelijk niveau die rendement
verhogen zoals bv. het afkoppelen van verharde
oppervlakken e. d . zouden eventueel een wijzi-
ging van het standpunt kunnen teweegbrengen.

IP project 20752 : collector Neerrepen  – 
Guigoven

Bij de bespreking van de opmaak van het laat-
ste IP werd er door Aquafin op gewezen dat
hier een nieuw tracé aangewezen is en dat de
sanering van dit gebied best gebeurt aan de
hand van een Kleinschalige zuivering (KWZI)
met een grootte van 300 IE.

Gezien de beperkte grootte van deze KWZI is
dit niet langer een bovengemeentelijk project
en werd dit project dan ook niet langer opgeno-
men in het bovengemeentelijke investeringspro-
g r a m m a . Voor de KWZI Neerrepen en de aan-
voerleiding kan een aanvraag voor subsidie
worden ingediend door de stad.

IP project 20753 : verbindingsriolering Lere-
straat.

Dit project is opgenomen in het IP 2006  –  2008
en was oorspronkelijk onder voorbehoud van
de uitvoering van gemeentelijke projecten. We-
gens een tracé-wijziging is het voorbehoud on-
dertussen vervallen.

IP project 21041 : verbindingsriolering Miller-
straat

Dit project staat op het IP 2003. Het technisch
plan van dit project moet worden ingediend in
januari van volgend jaar. Dit project stond
onder voorbehoud van de sanering van het lo-
zingspunt in de Elsterweg.

Volgens de scenario-analyse van Aquafin zou
dit project moeten vervangen worden door een

K W Z I . De sanering van het lozingspunt van de
Elsterweg kan dan gebeuren via de te plannen
K W Z I . Een aanvraag voor het verkrijgen van
subsidie voor dit project kan worden ingediend.

Er werden voor To n g e r e n , Riemst en Vo e r e n
geen nieuwe projecten onder voorbehoud gede-
finieerd.


